
 
 
 

 

 Ata da 5ª reunião Ordinária do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência 

realizada no dia 19 de Junho de 2017, às 14h06m, no auditório da Casa de Direitos Humanos – Av. 

Amazonas, 558 – 7º andar – Centro – Belo Horizonte, reuniram-se em plenária ordinária os conselheiros 

(as), Romerito Costa Nascimento (CAADE), Milton Henriques de Oliveira (ADEFOM), Roberto Carlos Pinto 

(ADEVIUDI), Rosival Ferreira de Araújo (ADF PARACATU), Rita de Cássia Righi Rodrigues Chaves (AMR), 

Júnia Elizabeth Reis (MP), Alexander Fabian Malheiros (SES), Caio Múcio Pimenta (LOUIS BRAILLE), 

Adinilson Marins (FEAPAES), Glicélio Ramos da Silva (SEC), Rosana Carvalho Pereira (SEDESE), Andreísa 

Jacinto de Oliveira Santos (CRP), Maria Patrícia Garcia e Souza (SETOP), Intérprete de LIBRAS presente: 

Raquel P. Alves, para discutir e deliberar sobre a seguinte pauta: I - verificação do quórum para 

instalação dos trabalhos; Romerito iniciou os trabalhos conferindo o quórum, treze conselheiros (as) 

presentes. Quórum qualificado. Solicitou ao pleno a inclusão de ponto de pauta, Decreto 47.180 de 29 

de Abril de 2017 sobre a isenção de ICMS para compras de veículos para a Pessoa com Deficiência, 

aprovada a inclusão do ponto de pauta. Apresentação das nomeações de novos Conselheiros (as): 

Nomeados em 07 de Junho 2017, Andréa Castello Brancorena – SEPLAG (Titular), Reginaldo Cordeiro 

Dos Santos Júnior – SEPLAG (Suplente), Dep. Arnaldo Silva - ALMG (Suplente), Dep.Duarte Bechir – 

(ALMG), Maria Luiza Gomes Passos Vieira - SEE (Titular), Maria Cristina Melo Campos Teixeira - SEE 

(Suplente). Nomeados em  26 de Maio de 2017 , Neila Maria Batista Afonso – SEGOV (Titular),Maria 

Patricia Garcia E Souza  - SETOP (Titular),Julio Millan Moraes – SETOP (Suplente), Eduardo César Fortuna 

Grion – Poder Judiciário  (Titular ),Romina Cláudia Da Silva  Carvalho Da Matta – Poder Judiciário 

(Suplente). Nomeados Em  21 de Abril De 2017 ,Glicélio Ramos Da Silva  SEC (Titular),Gildete Aparecida 

Souza Veloso – SEC (Suplente). Nomeados Em  13 de Abril De 2017 ,Romerito Costa Nascimento – 

CAADE (Titular),Rita De Cássia Menezes Calazans – CAADE (Suplente ),David Mello De Jesus - SES 

(Titular),Alexander Fabian Malheiros – SES(Suplente). II- apresentação das justificativas de ausências 

dos Conselheiros; leitura das justificativas de ausências, Maria Luiza Gomes Passos Vieira (SEE), Josélio 

Ricardo Nunes Coelho (ASUGOV), Maria Cristina Melo Campos Teixeira (SEE), Marinéia Crosara Resende 

(APARU). III- apreciação e votação da ata da reunião anterior; o presidente , Romerito pergunta se 

todos leram a ata da reunião do dia  17/04/2017 e a ata da reunião do dia 15/05/2017 .Todos 

concordaram que sim e foi realizada a votação  das atas . As atas foram aprovadas por unanimidade. Sr. 

Milton alterou sua notificação com relação ao processo do INSS onde ele disse que o conselho médico o 

que na verdade queria dizer Associação Médica, pede para constar seu pedido de desculpa. 

Apresentação do Sr. Jackson Santos sobre o decreto 47.180 de 29 de Abril de 2017, com artigos 

modificando a isenção de ICMS e isenção do IPVA. (registrado nos arquivos do Conped). Rita Righ , 

sugere que faça um documento solicitando explicação porque o Conselho Estadual de Defesa dos 

Direitos da PCD e a Coordenadoria Especial de Apoio e Assistência a  PCD  não foram consultados na 

interlocução . Nota Técnica para Secretaria Estadual Da Fazenda, suprindo acabar com o limite, seguindo 

a legislação Federal.  Romerito passa a palavra para a Sra. Lilian Arouca, considerações VEICULOS 

SUPLEMENTARES, no caso em especial ao suplementar 21. (arquivo do CONPED). Maria Patrícia - SETOP 

informa o número para reclamações 155, DER opção seis. Quanto mais reclamações melhor para atuar 

as empresas por irregularidades. Sugeriu que a SETOP faça uma apresentação de suas ações. Romerito, 
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explica que existe no conselho a prática de apresentação de seminários temáticos das pastas, a 

Secretaria de Estado de Educação/SEE e a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE, a 

Secretaria de Estado de Saúde /SES deve a apresentação ao CONPED e será novamente convocada a 

apresentar. A Secretaria de Estado de Transporte e Obras Públicas /SETOP será convocada para 

apresentar as ações. . IV- apresentação dos relatórios das Comissões Temáticas. Romerito, a comissão 

de politicas públicas discutiu sobre a nota pública em apoio a Assistentes Sociais da comissão nacional 

dos assistentes sociais da FENASPS (CONASF) manifesta defesa do modelo de avaliação biopsicossocial 

da pessoa com deficiência para fins de elegibilidade do acesso às politicas públicas sociais, baseado na 

classificação internacional de funcionalidade, incapacidade e saúde /OMS.  Rita Righ leu a nota pública. 

(arquivos do CONPED), terá como destinatários o CONADE, MINISTÉRIO PÚBLICO e SECRETARIA DE 

DIREITOS HUMANOS. Romerito sugere que os dados e a fonte das informações sejam apresentados na 

nota pública.  V – informes: Confecção da carteira de conselheiros (as) para facilitar ao acesso a Casa de 

Direitos Humanos, cópia carteira de identidade e uma foto 3x4. Por não haver mais nada a tratar, a 

reunião foi encerrada às 16h38min minutos. Eu, Maria de Lourdes Requeijo Carvalho, lavrei a presente 

ata que dato e assino. 

Belo Horizonte, 19 de Junho de 2017. 
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